

李云迪承认韩国演出有失误



李云迪

本报综合消息 11月1日，一条来自某微信公众号，标题为“李云迪韩国巡演上演‘车祸现场’断在台上掀起退票潮”消息引起广泛关注，称李云迪在韩国的演出中因紧张忘谱，演奏被迫中断和停止，并把责任推卸给指挥和乐队，部分乐迷不满要求退票，随后李云迪音乐和李云迪本人分别发布微博承认演出失误，但否认推卸责任和退票。

消息援引韩国 News1 报道称，“来自中国的钢琴家李云迪在与悉尼交响乐团以及指挥大卫·罗伯森的合作过程中，由于李云迪记忆严重错乱在舞台上被迫停下来重弹。而他反将责任推卸给指挥，这种态度让现场观众们大失所望”。还称李云迪取消了音乐会后的 CD 签名活动，观众对于李云迪的态度非常失望，第一乐章刚刚结束，一

些观众直接要求退票，并附上了部分韩国观众表示极其愤怒并要求退票的留言图片。

在看到消息之后记者第一时间联系了李云迪的父亲，对方未接电话，随后联系李云迪的经纪人，听到是记者采访，马上挂断了电话。几个小时之后李云迪音乐官方微博作出回应，“今天有非常多朋友关注云迪在首尔演出的报道，云迪音乐抱着谨慎态度核对了韩语新闻报道、联系了演出主办方，并且也浏览了一部分乐迷的留言。由于舟车劳顿，导致云迪演出出现失误，但绝不存在把责任推卸给指挥的行为，更不存在退票一事。感谢大家的关心和支持。”李云迪也在自己的微博中转发云迪音乐的声明并表示，“非常抱歉在首尔音乐会上出现失误，在此向乐迷朋友们道歉！非常感谢乐团和指挥的包容和

支持。作为一个钢琴家我深知无论任何理由，都必须在舞台上交出满分的表现，任何解释都是苍白的。谢谢大家指教。”

网络评论呈现两种不同的声音，有的网友认为李云迪这几年参加的商业活动和综艺节目越来越多，不能静心练琴，导致这样严重的失误发生有失专业水准。

也有网友表示对李云迪的失误表示理解，有自媒体的网友为李云迪的失误进行解释，“舞台上灯光聚焦在琴键上，巨大的压力之下要准确无误地背出成千上万个音符和众多节奏型组合，集中精神抒发情感、回忆练习时的细节与处理技巧，听觉敏锐的他们同时还要屏蔽台下所有观众的声响，努力做到不分心，是相当不容易的。”

(罗颖)

道歉之外 还需反思

首先想说的是，某公众号所谓的报道并不是一篇客观的新闻报道，文中连最基本的新闻要素“时间”都没有，而且有很多情绪化的表达，让人不得不质疑其中一些细节的真实性，并怀疑其有八卦、炒作之嫌。

李云迪方面对此次事件的回应还算迅速，承认当天在韩国首尔的音乐会上确实存在失误，并且没有做过多辩解，也深知在失误面前任何解释都是苍白的，这样的态度还算积极诚恳。

在舞台上发生弹奏错误的确实是非常有失职业钢琴家素养的事情，就像演员说错台词，播音员发生口误，文字工作者写错别字，都是不够专业的表现，但也绝不是不可饶恕的。

音乐家也是人，不是机器，尤其是独奏家在演出中出现一些失误，比如弹错几个音，速度有点拖都是正常的。不过如果出现演出中途停顿下来的事情，是非常严重的失误，甚至可以算是演出事故了，这时除了

真诚地和观众道歉之外，还需要音乐家深刻的反思。

有人说李云迪最近几年社会活动过多，包括商业代言、娱乐节目、媒体采访等，分散了他很多精力。作为明星级的音乐家，这些都是不可避免的。就拿媒体采访来说，遇到音乐家的演出和唱片宣传期，经纪公司给音乐家安排的采访是非常多的，而且每家媒体都想做独家专访，都会占用音乐家很长时间，也会让音乐家的脑子很满。“舟车劳顿”也不完全是托词，有时演出日程安排得太紧密，的确没有足够的休息和放松的时间。这就是现代演出商业模式下，知名演奏家必须要面对的，也是需要超人的精力和毅力才能承受的，古往今来有很多钢琴大师不堪重负，在人生一定阶段退隐几年，休整后再出来弹。

在网络评论中，很多人质疑李云迪如今不好好练琴，记者和一位乐评人说起此事，他对这样的说法不能认同，“练琴是钢琴家保持艺术生命力的行为，李云迪知道

自己安身立命之所在就在钢琴上，他不会不好好练琴的，也不会不珍惜他得到的一切的。再说没有一个钢琴家是在公开场合练琴的，大多是独处时练琴，就算是家人和经纪人也不会一直陪在身边，那么钢琴家一天到底练多少时间的琴又有谁知道呢？随口就说他不好好练琴是不负责的说法。”

这位乐评人表示，即使演出中出现失误也不能否认李云迪是国际级和明星级的演奏家，这些年他合作过的都是顶级的乐团和指挥家，李云迪在一些曲目上的乐感和独特阐释，他的演奏所流露出来的个人魅力，包括他的舞台形象对广大音乐爱好者的吸引力都是值得赞叹的，是一位了不起的钢琴家。

李云迪真正需要改进的也许是心态。这几年随着粉丝的暴增，李云迪日渐被推向娱乐化，而与话题和喧闹相反的是，李云迪在面对媒体时越来越不爱说话，甚至有些阴郁，有好几次在他巡演的发布会上都严格限制媒体的提问范围，这样的高度戒备也流露



娱评

出他太在意外界评论，内在过于紧张和不放松。

有乐评人也认为，庞大又狂热的粉丝群体对李云迪也是一把双刃剑，如果数量可观的粉丝并不是出于音乐，而是出于对李云迪的形象气质、姿态魅力欣赏的话，就会出现一个麻烦，无论李云迪弹成什么样粉丝们都会欢呼雀跃，这就难免给钢琴家一种错觉，瑕疵不太重要，弹错一点没关系。而事实上，真正有成就的钢琴家其实和学者一样，是需要远离喧嚣，在自己的专业领域苦心经营的。(月娟)

斯琴高娃携子“反腐”

本报综合消息 根据真实案件改编的反腐题材电影《惊天大案》11月1日在京宣布开机。该片由毛泽东特型演员施咏之出任编剧、总制片人，高明、杜志国、赵恒煊、杨立新、斯琴高娃、王超、石维坚等加盟。值得一提的是，看完剧本后无法放下的斯琴高娃不仅自己友情出演，还携儿子孙铁助阵，不过因为人在甘肃，她遗憾缺席了发布会。

施咏之介绍，电影故事并不局限于某个时期，而是展示了建国初期到现在66

年跨度的反腐战线的诸多秘密，尤其是电影中的大案并非虚构，而是根据建国初期“三反”运动中查出的一起党的领导干部严重贪污盗窃国家资财案件改编而成。解放初，在河北省委召开的党代会上，大义凛然的李克才，当着与会代表和涉嫌巨贪上司的面，举报了刘青山和张子善的犯罪行径。省委成立专案组，很快查清刘张两人的犯罪事实并公审，刘青山、张子善被执行枪决。(李俐)

片场合作舒淇彭于晏互“调侃”



彭于晏

舒淇

本报综合消息 11月1日，爱情电影《剩者为王》在京举行首映发布会，监制滕华涛、导演落落携主演舒淇、彭于晏、邢佳栋、熊黛林、陈晓莹到场，主持人《非诚勿扰》的孟非。该片改编自落落同名畅销小说，讲述了熟女上司盛如曦与年轻助理马赛之间的一段爱情故事。

彭于晏称舒淇片场很活泼，舒淇却爆料彭于晏更逗，“有一场戏我要培养情绪哭，他跑来安慰我，突然给我来个黄飞鸿(动作)，然后躺下，整个裤子裂开了”。彭于晏羞涩地解释，“我在旁边拉筋，然后一个摆腿就发出很大声，刚好在她面前(裤子裂开)”。该片将于11月6日全国上映。(森森)

电影《惊天大案》开机

施咏之继续出演毛主席

本报综合消息 11月1日，聚焦反腐的电影《惊天大案》在京举行开机发布会，编剧、总制片人施咏之，空政话剧团演员王超、石维坚等助阵。施咏之透露，斯琴高娃在看完剧本后很喜欢，不仅自己友情出演，还携儿子孙铁助阵，不过因为人在甘肃，她遗憾缺席了开机仪式。

反腐电影《惊天大案》由毛泽东特型演员施咏之出任编剧、总制片人，高明、杜志国、赵恒煊、杨立新、斯琴高娃等加盟出演。谈及该片所讲述的故事，制片人施咏之受访时说：“我们的故事并不局限于某个时期，而是展示了建国初期到现在66年跨度的反腐战线的诸多秘密。”谈及如何让主旋律电影避免说教，让年轻人也爱看，施咏之



编剧、总制片人施咏之

表示，该片在写剧本时融入了很多接地气的元素，“故事还是很跌宕起伏的，但真正成片如何，还得由观众来检验”。

被问及斯琴高娃和其子孙铁，还有杨立新等人角色，施咏之称暂时保密。作为毛泽东的特型演员，施咏之称将在片中继续出演毛主席。(高宇飞)

应采儿陈小春明年准备生二胎

本报综合消息 10月31日，乐视在京举办自制网剧《天才在左疯子在右》首播会，应采儿、陈小春夫妻俩到场。《天才在左疯子在右》是应采儿首当监制的处女作，陈小春坦言是义务站台。两人还公布重磅计划，明年准备生二胎。

《天才在左疯子在右》讲述了一群精

神病患者的独特思想，让人了解到疯子或天才真正的内心世界。应采儿不仅是主演之一，更首次担当监制，利用自己在圈中多年的人脉，将秦沛、林俊贤等一众圈中好友全部请到，大打“人情牌”，老公陈小春更是零片酬出演。《天才在左疯子在右》将于11月13日在乐视开播。(许青红)